

现代快报记者 直通十九大

编者按

10月19日,在十九大江苏代表团全体会议上,省委书记李强向中外记者介绍了江苏实施的“1+3”重点功能区战略:“1”,指的是扬子江城市群,包括沿江八市在内,作为全省经济发展的主要发动机。“3”里面,一是江淮生态经济区,包括淮安、宿迁2个设区市和里下河地区的5个县(市),重在展现生态价值、生态优势和生态竞争力;二是由沿海三市组成的沿海经济带,这是我省最大的潜在增长极;三是把徐州建设成为淮海经济区的中心城市,拓展江苏发展的纵深。

这一战略打破了原有的苏南、苏中、苏北三大板块的地理分界和行政壁垒,每个区域适应不同的发展理念。在十九大会议现场,我们从每个区域选择代表性的城市,对市委书记进行访谈,畅谈学习十九大报告的体会,畅谈当地的发展理念。

十九大代表、江苏省委常委、无锡市委书记 李小敏

打造国际影响的 现代产业新高地



十九大报告博大精深、气势恢宏,震撼人心、直抵人心,闪耀着真理的光芒,是新时代推进中国特色社会主义伟大事业的政治纲领和行动指南。

一是贯穿鲜明主题,新时代中国特色社会主义思想集中体现了马克思主义中国化的最新成果、党的理论发展的新高度、党的执政理念的新升华。二是体现求真务实,吹响了新时代的号角,是决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的“动员令”“宣言书”。三是把握时代特征,充分展现了以习近平同志为核心的党中央与时俱进、运筹帷幄的高超艺术和高瞻远瞩、深谋远虑的战略眼光。四是回应人民关切,必将使我们党更加赢得广大人民群众的信任、爱戴和拥护。五是落实从严治党要求,对全面从严治党的新部署,体现了我们党“言出必行、有诺必践”的风范和“责重山岳、能者担当”的气概。

听了报告后,印象最深的是,报告提出了新时代中国特色社会主义思想,深刻地表明了我们党高度的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

认真学习好、领会好、贯彻好党的十九大精神,结合无锡的实际,有这么几个方面需要用心着力:

第一,更加注重经济的提质增效,努力打造国内一流、具有国际影响的现代产业新高地。我们要重抓创新、重抓转型。把培育新兴产业、未来产业作为重中之重。集成电路产业无锡有良好基础,今年又引进落地3个重大项目,总投资超过200亿美元;物联网产业发展也有一定先发优势,共有物联网企业2000多家,产值突破2000亿元。我们要进一步集聚力量,“量身定制”政策措施,加快把这些产业培育起来、发展起来,形成在全国乃至全球的集聚效应、优势地位,使之成为无锡未来的主导产业。

第二,更加注重民生的共建共享,努力创造民生幸福、百姓充分认可的全面小康生活。一是“拉高平均线”,着眼于提高居民收入水平,推行更加积极

的就业政策;着眼于改善生活质量,大力推进公共服务标准化建设,使无锡建成的小康,不仅要全面,而且要体现更高水平的要求。二是“抬高地平线”。着力缩小城乡差距,确保到2020年村级集体经济收入200万元以下的经济薄弱村全部脱困转化;着力抓好帮困扶弱,确保到2020年低收入家庭人均年收入达到1.2万元以上,使小康路上一户不落、一个不少,让改革发展成果更多更公平惠及全体百姓。

第三,更加注重环境的宜居宜业,努力建造生态宜人、内涵品质跃升的美丽城乡新家园。无锡要在抓好减煤减化等工作的同时,突出两个“治”:一是治水。全面启动新一轮太湖治理和河道综合整治工作,严格落实“河长制”,坚决消除黑臭水体,促进太湖和河道水质一年比一年好。二是治固废,完善城市废弃物无害化处置体系,切实化解重大环境隐患,推动全市生态环境质量持续改善。

第四,更加注重社会的和谐有序,努力营造体现传承、彰显时代精神的社会文明新气象。

实现强富美高的目标,加强党的领导、加强党的建设是根本保证,所以我们要全面贯彻党的十九大对全面从严治党做出的新部署,坚持问题导向,保持战略定力,坚定不移地推进思想政治建设,坚定不移地严明党的纪律、规矩,坚定不移地强化基层基础工作,坚定不移地抓好作风建设、反腐败斗争,进一步形成风清气正的政治生态和干事创业的良好环境,为建设强富美高新无锡提供坚强保证。

现代快报/ZAKER南京特派记者
鹿伟 安莹 徐红艳 孙兰兰/文 赵杰 徐洋/摄



扫码观看
书记访谈

十九大代表、徐州市委书记 张国华

徐州 以科技创新引领 老工业基地全面振兴



习近平总书记在报告中提出,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。

夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,要在增强“四个自信”中保持定力,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进。要在把握“五位一体”中开拓奋进,以新发展理念为引领,自觉把“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局统一于治国理政崭新实践。要在强化“四个意识”中提高站位,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

进入新时代,徐州要更加自觉践行新发展理念。供给侧改革要培育新动能,产业发展要迈上中高端,创新驱动要成为主引擎。特别是要按照全省“1+3”功能区布局要求,全力建设淮海经济区区域的经济中心、商贸物流中心、金融服务中心、科教文化中心。进入新时代,要更加深入推进改革开放,扎实推进全面深化改革,全力打造“一带一路”重要节点城市。进入新时代,要更好满足人民日益增长的美好生活需要,主动回应群众期盼,在社会建设领域排出“十二大体系”,每个领域每年办四五件实事,一件事情接着一件事办,一年接着一年干。

徐州是一个老工业基地,面临着转型升级、凤凰涅槃、浴火重生的任务,所以学了总书记报告后,感觉徐州在现代化产业体系的构成上,要围绕以产业振兴来带动老工业基地的全面振兴,以科技创新来引领老工业基地的全面振兴。

在这个过程里,首先要按照供给侧结构性改革的要求进一步调整我们的产业结构,我们提出了“五加五减”的策略,进一步调整结构,增加产业竞争能力和发展水平。

第二个方面,要坚定不移地推进以科技创新、创新驱动来推动我们企业的发展。所以我们提出要打造淮海经济区区域性的创新中心,这个中心将会引领我们老产业转型和新产业发展。

第三个方面,要继续强调转型升级,主要针对老的产业下一步向何处去的问题。在这方面我们提出了制造业“6+6”的产业方向和服务业“333”的产业方向,我们进一步通过深化改革,通过产业结构调整,通过创新的驱动,通过对外的开放,来进一步推动现代产业的发展。

第四,进一步营造良好的营商环境,通过我们优质政务服务环境,特别是放管服改革等一些有效手段,形成一种零障碍、低成本、高绩效、全过程的服务,提高企业服务经济发展的能力,推动我们整体的发展。

第五个方面,在发展的过程中,我们还要进一步加强载体、平台建设,加强整个要素配置,特别是在产业发展基金、人才培养、要素供给等方面,进一步提高我们的水平,使我们徐州成为一个新兴产业发展的热土,使徐州在现代产业体系发展的过程中间,能够发展得更好更优。

总书记在报告中提出,必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,做出的保障和改善民生部署催人奋进,定时间表,下责任书,有路线图,我们将深入学习贯彻报告精神,加大富民力度,让城乡居民“口袋”鼓起来,既看平均数,又看大多数,更关注极少数。要创新惠民举措,让群众幸福指数高起来,坚持从小事做起、从细节抓起,提升基本公共服务水平。要维护社会安全稳定,让老百姓生活得更加安心、放心、舒心。增进群众生态福祉,让群众享有生态宜居的良好环境。

现代快报/ZAKER南京特派记者
鹿伟 安莹 徐红艳 孙兰兰/文 赵杰 徐洋/摄



扫码观看
书记访谈